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АКМЕОЛОГІЧНА МОДЕЛЬ ПІДГОТОВКИ ВИКЛАДАЧА 
ВИЩОЇ ШКОЛИ В УМОВАХ МАГІСТРАТУРИ 

У статті розкрито особливості застосування акмеологічного підходу як теоретико-ме-
тодологічного підґрунтя моделювання процесу підготовки викладачів вищої школи в умовах 
магістратури. Розглянуто переваги магістерських програм як сприятливого середовища для 
формування особистості майбутнього педагога, який прагне до постійного саморозвитку та 
самовдосконалення. У результаті аналізу самопізнання, самовиховання, саморозвитку та само-
вдосконалення майбутнього викладача закладу вищої освіти виокремлено етапи його станов-
лення як професіонала, так і особистості та побудовано акмеологічну модель його підготовки в 
умовах навчання в магістратурі.
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ПРАКТИКА НЕПЕРЕРВНОЇ 
ПРОФЕСІЙНОЇ ОСВІТИ

PRACTICE OF CONTINUING 
PROFESSIONAL EDUCATION

Вступ. Зміна завдань сучасної вищої шко-
ли в Україні обумовлює вдосконалення змісту 
підготовки викладачів закладів вищої освіти, 
зокрема в умовах магістратури.

Загальновідомо, що основними показника-
ми якості магістерської підготовки є рівень 
знань майбутніх педагогів, кількість випус-
кників магістратури та їх працевлаштування 
відповідно до отриманої кваліфікації. Втім, 
варто зауважити, що все більше науковців, які 
переймаються проблемами освіти, схиляють-
ся до думки, що важливу роль у майбутній ді-
яльності випускників магістратури мають так 
звані «людські виміри» – поява суб’єктивності, 
внутрішні механізми саморегуляції особис-

тості, її здібність до самореалізації, соціальної 
та професійної мобільності. Адже, як заува-
жує Т.  Дерека (2015), сучасному суспільству 
інформаційних технологій потрібні люди, які 
здатні до самостійного мислення, самореаліза-
ції як професійної, так і особистої, які вміють 
об’єктивно оцінити свої здібності й можли-
вості, прагнуть до самовдосконалення, уміють 
долати перешкоди (с. 31).

У цьому аспекті цінною є думка Л. Мітіної 
(2005), яка вказує на відмінності між професі-
оналом і спеціалістом: перший на відміну від 
другого, є суб’єктом професійної діяльності, а 
не просто носієм знань та вмінь. Зауважимо, 
що розв’язання цих проблем знаходиться в 
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площині предметного поля акмеології освіти, 
основною задачею якої є педагогічний пошук 
шляхів розвитку потенціальних можливостей 
майбутніх фахівців для досягнення ними про-
фесійної зрілості. Окрім того, активне вико-
ристання акмеологічного підходу в освіті від-
криває сьогодні нові шляхи професійної мо-
тивації майбутніх фахівців, стимулює творчий 
потенціал особистості для досягнення успіху в 
професійній діяльності.

Для нашого дослідження має значення ро-
зуміння етапу навчання в магістратурі в ста-
новленні творчої успішної особистості май-
бутнього викладача вищої школи. Так, зокре-
ма, науковий інтерес має акмеологічна задача: 
цілісна особистість викладача вищої школи на 
етапі її творчої самореалізації, тобто творчої 
зрілості, коли на зміну процесам виховання, 
освіти, навчання приходять процеси само-
реалізації у формі самопізнання, самоосвіти, 
самовиховання та самовдосконалення, та зна-
чення навчання в магістратурі в отриманні ба-
жаного результату.

Акмеологічний підхід як теоретико-ме-
тодологічна основа процесу підготовки 
викладачів вищої школи в умовах магі-
стратури. Акмеологічний підхід дозволяє 
теоретично осмислити сутність особистості 
як суб’єкта саморозвитку. Окрім того, на під-
ґрунті цього підходу акме й самоздійснення – 
це не ідеальні образи, а постійний рух до них 
через співвідношення реальних характерис-
тик розвитку людини з оптимальною модел-
лю саморозвитку. Людина не просто реалізує 
себе, долаючи психологічні бар’єри, пере-
осмислюючи життєві очікування; вона шукає 
можливості для розвитку акмеологічно зна-
чущих якостей, виробляючи особисту траєк-
торію розвитку (Диба, 2015).

З позицій акмеології, для досягнення 
суб’єктами освітнього процесу вершини профе-
сіоналізму в майбутній професійній діяльності 
заклади вищої освіти можуть сприяти у вдоско-
наленні їх пізнавальної, професійної, науково-
дослідної, культурно-просвітницької, організа-
ційно-виховної та інших видів діяльності.

Розкриваючи з акмеологічних позицій місію 
вищої освіти, Г.  Заболотні (2009) констатує, 
що вища освіта передбачає спеціалізовану під-
готовку професіонала до процесу самовдоско-
налення (с.  63). Останнє, вважає дослідниця, 
передбачає необхідність глибоких психоло-
го-педагогічних та акмеологічних досліджень 

проблем системи вищої професійної освіти. У 
цьому випадку має значення характер органі-
зації освітнього процесу, рівень психологізації 
середовища; становлення психологічної куль-
тури людини як цінності; модель регулювання 
і контролю навчання адміністрацією, сформо-
вані традиції, стереотипи, професійні позиції, 
відношення до творчості в рамках навчально-
го закладу; роль самоаналізу, самоконтролю 
та самооцінки діяльності фахівця (Колпаков, 
Дмитренко, 2005).

Необхідність акмеологічного підходу в 
освітньому процесі вищої школи, вважає А. Іс-
маїлова (2010), очевидна, оскільки суспільство 
очікує від закладу вищої освіти, що його ви-
пускники будуть комунікабельними, креатив-
ними особистостями, що можуть самостійно 
мислити, прямувати до успіху та самостійно 
вибудовувати власну траєкторію розвитку 
(с.  164). Акмеологічні прийоми, акме-техно-
логії пропонують практичне розв’язання пи-
тань особистісного та професійного розвитку.

Акмеологічний підхід, як вважає Л.  Лебе-
дик (2011), забезпечує розуміння базової пе-
дагогічної підготовки як етапу неперервної 
педагогічної освіти вчителя, становлення його 
майстерності та суб’єктності. Відповідно до 
правил акмеології, вершин професіоналізму 
людина досягає сама. Дослідниця підкреслює, 
що основою професійної зрілості педагога є 
його самоактуалізація, яка передбачає, що зрі-
лість та майстерність вимагають активності 
самого педагога як індивіда. Соціологічними 
двигунами професійної зрілості є освітні умо-
ви підготовки спеціалістів, які або сприяють, 
або заважають цьому процесу (с. 74).

Отже, в контексті підготовки магістрів – май-
бутніх викладачів вищих навчальних закладів, 
використання акмеологічного підходу є над-
звичайно актуальною для розроблення влас-
них освітніх траєкторій навчання з врахуван-
ням потенційних можливостей кожної окремої 
особистості. Акмеологія, вивчаючи закономір-
ності і механізми розвитку майбутнього педа-
гога у період навчання в магістратурі, дозволяє 
скорегувати навчальні плани та програми під-
готовки магістрів з метою їх індивідуального 
розвитку як професіоналів, і як особистості.

Умови професійного розвитку майбут-
ніх викладачів вищої школи в магістратурі. 
Найперше маємо констатувати, що найважли-
вішою умовою первинного етапу формування 
структури професійного ставлення викладача 
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вищої школи є розвиток його мотиваційної 
сфери. Адже педагог лише тоді буде прагнути 
до особистісно-орієнтованого розвитку та до-
сягнення професіоналізму, коли він має міцні, 
але в той же час адекватні мотиви професій-
них досягнень та професійної самореалізації.

Навчання в магістратурі, на наш погляд, є 
важливим періодом формування ціннісних 
орієнтирів як стійких якостей особистості, які 
сприяють становленню світогляду та відно-
шення до оточуючого світу. Саме в цей період 
соціальної зрілості відбувається становлення 
його самосвідомості як особистості, так і про-
фесіонала. Так, анкетування випускників ма-
гістратури одного із класичних університетів 
показало, що 80,6 % з них вважають магістра-
туру важливою кар’єрною сходинкою в сучас-
них соціально-економічних умовах. Але свою 
майбутню кар’єру пов’язують з педагогічною 
діяльністю у закладах вищої освіти лише 
12,3  % магістрантів (Супрун, 2011, с.  34–35). 
Зазначене засвідчує, що більшість студентів 
магістратури не налаштовані на викладацьку 
діяльність. Причин цьому, ми вважаємо, є де-
кілька: низький соціальний статус педагога за-
кладу вищої освіти, недооцінка магістрантами 
власних педагогічних здібностей та недостат-
ня профорієнтаційна робота в період магіс-
терської підготовки.

Тому в таких умовах зростає значення моти-
ваційного фактору у виборі педагогічної про-
фесії серед студентської молоді. В освітньому 
процесі підготовки магістрів відбувається роз-
виток та трансформація мотивації у напрямку 
педагогічної діяльності. При формуванні мо-
тиваційної сфери магістранта проблема по-
лягає у вирішенні протиріччя між вихідним 
рівнем мотивації та рівнем, необхідним для 
здійснення подальшої педагогічної діяльнос-
ті майбутнього педагога. У тому протиріччі, 
ми вважаємо, і полягає рушійна сила процесу 
формування мотивації магістрантів до педаго-
гічної діяльності, що в підсумку і обумовлює 
стимулювання розвитку мотиваційної сфери 
педагога. З позицій акмеологічного підходу 
стимулювання мотиваційної сфери магістран-
тів, на наш погляд – це процес створення умов 
для стійких переконань студента до педагогіч-
ної діяльності, направлений на розв’язання за-
значеного вище протиріччя. У результаті цьо-
го мотивація стає особистісно значимою для 
магістранта, що, у свою чергу, сприяє якості і 
ефективності освітнього процесу.

Оскільки формування мотиваційної сфери 
магістранта закладається під час навчання, 
то наступним рівнем професійного розвитку 
майбутніх викладачів вищої школи є вдоско-
налення освітнього процесу в магістратурі. Як 
вважає Н. Дем’яненко (2012), магістратура як 
рівень, досить відкритий для усіх бажаючих 
його засвоїти, більш м’яко, природно регу-
лює доступ до зарахування студентів (функ-
ція раціональної селективності) (с.  51). На 
етапі навчання в магістратурі максимально 
досягається єдність академічних та ринкових 
характеристик вищої освіти, її схильність до 
класичних цінностей та відкритість до дина-
мічних змін (функція єдності, наступності та 
розвитку). Магістерський рівень дозволяє 
здійснювати підготовку високоінтелектуаль-
них науково-дослідницьких кадрів та еліти 
професіоналів з високою міждисциплінарною 
культурою (поновлювальна функція).

Магістерська підготовка за своєю суттю 
більш індивідуалізована та поглиблена в по-
рівнянні з бакалаврською. Вона передбачає 
не лише синтез та поглиблення раніше набу-
тих знань, а й можливість здійснення індиві-
дуальної освітньо-наукової програми, під час 
якої розкриваються креативні та когнітивні 
здібності магістранта, у тому числі і педагогіч-
ні. Нагальне завдання – виявити ці здібності, 
і в цьому перш за все мають бути зацікавлені 
самі заклади вищої освіти. Ведучі професори 
та доценти, зазначає В.  Пономаренко (2012), 
не з’являються раптово, вони поступово вихо-
вуються зі студентів, аспірантів чи асистентів 
на кафедрах чи в наукових лабораторіях. Не-
перервність цього процесу уможливлює ви-
сокий рівень відповідальності в повсякденній 
роботі всього професорсько-викладацького 
складу університету (с. 12).

Враховуючи відносно недовгий термін на-
вчання в магістратурі, зміст та методика під-
готовки майбутніх педагогів потребує вдоско-
налення та впровадження в освітній процес 
підготовки магістрів індивідуальних педаго-
гічних технологій. Зауважимо, що у той же час 
стан та наукове забезпечення інноваційних 
процесів в освіті залишаються обабіч пере-
дового міжнародного досвіду. Багато ново-
введень таких, як галузеві стандарти, впрова-
дження кредитно-модульної системи освіт-
нього процесу, інформаційно-комунікаційні 
технології навчання вимагають системного, 
послідовного та ціле направленого розвитку. 
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Інноваційний розвиток освіти – це неперерв-
ний процес якісних змін в освіті, які приско-
рено відбуваються завдяки впровадженню ін-
новацій та дозволяють йому своєчасно реагу-
вати на запити суспільства (Сисоєва, Батечко, 
2011, с. 164).

Сьогодні, зауважимо, не існує універсаль-
них методологічних підходів до впроваджен-
ня інновацій у систему вищої освіти  – усі 
вони мають здебільшого ситуативний ха-
рактер і використовуються без урахування 
теоретико-методологічного підґрунтя. Зараз 
в Україні, як ніколи, необхідна цілісна не-
перервна система створення і впровадження 
інновацій у сферу вищої освіти, зокрема в ін-
ститут магістратури. Для реалізації вказаних 
аспектів необхідно оптимізувати співвідно-
шення практичної та теоретичної складових 
навчання магістрантів, вводити в освітній 
процес розв’язування педагогічних задач, мо-
делювання педагогічних ситуацій, навчальні 
ділові ігри, ігрове проектування імітаційних 
вправ тощо. Зазначені зміни в інституті магі-
стратури загалом уможливлять використан-
ня соціальної функції  – зменшення відтоку 
молоді за кордон, зокрема для навчання за 
магістерськими програмами.

Наступною умовою професійного розви-
тку майбутніх викладачів вищої школи в 
умовах магістратури, ми вважаємо, є реалі-
зація андрагогічної моделі організації освіт-
нього процесу, тобто такої організації спіль-
ної діяльності учня і викладача, за якої, як 
вказує С. Сисоєва (2009): а) учень – дорослий 
має ведуче значення в організації освітнього 
процесу, визначаючи з викладачем усі освіт-
ні параметри: мету, зміст, форму, методи та 
засоби навчання; б)  викладач виступає як 
консультант, експерт з технології навчання, 
допомагає учню  – дорослому в організації 
освітнього процесу (с.  314). Побудована на 
таких принципах андрагогічна модель надає 
можливість магістранту активно впливати на 
зміст, форми та методи навчання, адаптува-
ти освітній процес до своїх індивідуальних 
потреб, створює передумови для розвитку в 
студента самостійного, творчого та відпові-
дального підходу до свого навчання, сприяє 
його самопізнанню, саморозвитку, самовдос-
коналенню, а значить, і професійному розви-
тку та вдосконаленню.

Акмеологічна модель професійного роз-
витку викладача вищої школи в умовах 

магістратури. Вдосконалення процесу під-
готовки майбутніх магістрів до педагогічної 
діяльності буде, на наш погляд, значно ефек-
тивнішою на основі використання моделю-
вання. Модель надасть нам можливість зро-
зуміти, які саме якості необхідно сформувати 
в майбутніх педагогів, та співставити з тими, 
які вже сформовані. На основі моделі можна 
сформулювати загальні теоретичні аспекти 
процесу підготовки викладачів вищої школи 
в умовах магістратури, перенести її в прак-
тичну площину та краще зрозуміти структуру 
та механізми взаємодії досліджуваної педаго-
гічної системи. Зауважимо, що моделюван-
ня надасть можливість виокремити загальні 
тенденції розвитку педагогічної системи під-
готовки майбутніх викладачів, передбачити 
можливі моменти її нестійкості та тенденції 
педагогічного розвитку.

Так, зокрема, І. Соколова (2008) стверджує, 
що в умовах трансформації парадигмації 
посткласичної науки використання методу 
моделювання актуалізує розробку такої мо-
делі, в межах якої різні парадигми, концепції, 
педагогічні теорії перетинаються, формуючи 
загальну структуру наукового знання про до-
сліджуваний феномен (с. 206).

З позицій акмеологічного підходу розгля-
немо підготовку викладачів вищої школи як 
динамічну систему, яка постійно розвиваєть-
ся, змінюється, набуває нових особистісних 
та індивідуально-психологічних якостей, що 
дають майбутньому педагогу широкі можли-
вості соціальної та професійної адаптації.

У ході дослідження нами було виявлено, 
що характерною рисою педагога з найвищим 
рівнем професіоналізму є гостра, глибоко ним 
усвідомлена потреба в самовдосконаленні. 
Прослідкуємо еволюцію цього процесу з вра-
хуванням вищевикладених умов професій-
ного розвитку майбутнього викладача вищої 
школи під час навчання в магістратурі (рис. 1).

Умови професійної підготовки викладачів 
вищої школи в умовах магістратури:

L₁ – розвиток мотиваційної сфери магі-
странта;

L₂ – удосконалення навчально-виховного 
процесу в магістратурі;

L₃ – андрагогічні принципи навчання магі-
стрів;

L₄ –інноваційний характер навчання в магі-
стратурі.

Етапи професійного розвитку викладачів 
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вищої школи в умовах магістратури:
T₁ – етап професійного самопізнання;
T₂ – етап професійного самовиховання; 
T₃ – етап професійного саморозвитку; 
T₄

 
– етап професійного самовдосконалення.

Під час освітнього процесу за магістер-
ською програмою відбувається перехід май-
бутнього педагога від одного етапу розвитку 
до іншого, який можна представити у вигляді 
наступного логічного ланцюжка: професійне 
самопізнання  професійне самовихован-
ня  професійний саморозвиток  про-
фесійне самовдосконалення (рис. 1). Останнє 
супроводжується появою в магістранта нових 
відчуттів, нових ситуацій та свого місця в них, 
у результаті чого реалізується мотивація май-
бутнього викладача до майбутньої педагогіч-
ної діяльності, його критичне відношення до 
власної особистості, рефлективність та інші 
особистісні структури.

Так, процес професійного самопізнання (на 
рис. 1: Т1) є умовою становлення, розвитку та 
вибору магістрантами траєкторії його подаль-
шої діяльності. Для магістранта цей вибір від-
бувається внаслідок відбору ним спеціалізації 
в магістерських програмах та вибудовування 
власної освітньої програми. Навчаючись за 
магістерською програмою, студент серед ін-
ших можливостей майбутнього працевлашту-
вання за спеціальністю свідомо і цілеспрямо-
вано ідентифікує себе з професією викладача 
закладу вищої освіти. У той же час, налашту-
вавшись на педагогічну професію, магістран-
ти відчувають труднощі, скажімо, під час про-

ходження асистентської практики. Тому цей 
етап характеризується неврівноваженістю 
поведінки магістранта і готує підґрунтя до на-
ступного етапу еволюції розвитку професіона-
лізму майбутнього викладача вищої школи – 
етапу самовиховання (на рис. 1: Т2).

Зауважимо, що об’єктивна самоідентифіка-
ція магістранта з майбутньою педагогічною 
професією буде продуктивною у випадку гли-
бокого знання ним особливостей викладаць-
кої діяльності. Так, з самого зародження в 
студента потреби у виборі професійної діяль-
ності починається процес професійного са-
мовизначення, який завершується тоді, коли 
магістрант починає відчувати себе професіо-
налом, усвідомлює рівень розвитку професій-
них здібностей, розуміє відповідність профе-
сійних мотивів, знань, навичок до тих вимог, 
які вимагає педагогічна діяльність.

Ступінь відповідності магістранта педаго-
гічній професії є основною суперечністю, в 
розв’язанні якої, на нашу думку, відбувається 
процес професійного самовиховання майбут-
нього викладача вищої школи. Долаючи не-
впевненість та сумніви щодо обраної професії, 
магістрант переходить до наступної стадії  – 
професійного саморозвитку (на рис. 1: Т3).

У період професійного саморозвитку від-
бувається структурування, зростає упорядко-
ваність, мінімізується кількість варіантів по-
дальшої професійної діяльності магістранта. 
Студент на цьому етапі вже ставить конкретні 
цілі щодо власної освіти, для реалізації яких 
структурує складові магістерської програми 
відповідно до професійної діяльності. Заува-
жимо, що на цьому етапі надзвичайно важли-
ва психолого-педагогічна підтримка майбут-
нього педагога та стимулювання його до про-
фесійної діяльності.

На нашу думку, у даному контексті цінною 
є гіпотеза професійного розвитку Е. Гінцберга 
про послідовність якісно специфічних фаз, які 
розділяються критеріями змісту і формами 
переводу індивідуальних імпульсів у профе-
сійні бажання. Стадіальна модель Е.  Гінцбе-
ра у свою чергу стала основою теорії D. Super 
(1957), який розглядає вибір професії як подію, 
а сам процес побудови кар’єри зображає як 
можливий ряд для вибору. Цінним сегментом 
цієї теорії є розуміння професійного розвитку 
як тривалого, цілісного процесу розвитку осо-
бистості. Актуальною для нашого досліджен-
ня є категорія професійної зрілості, яку автор 

Рис. 1. Акмеологічна модель професійної 
підготовки викладачів вищої школи в умовах 

магістратури
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застосовує до різних стадій професійного роз-
витку і тлумачить як рівень (ступінь) само-
стійності, яка відповідає завданням профе-
сійного розвитку та змінюється при переході 
на інші рівні. Ми вважаємо, що саме на етапі 
професійного саморозвитку майбутнього пе-
дагога зароджується професійна зрілість, що 
є необхідним атрибутом педагогічної кар’єри 
магістра, усвідомлення ним необхідності влас-
ного руху до вершин професіоналізму. Саме 
на цьому етапі зароджується у майбутнього 
викладача вищої школи прагнення до вершин 
«акме» (на рис. 1: точка А*).

У цей період магістрант вже чітко знає 
направленість та структуру власної освіт-
ньої програми, але в той же час усвідомлює 
необхідність у самовдосконаленні власних 
знань, умінь та навичок. З’являється потре-
ба в нових освітніх програмах, змінюється 
відношення магістранта до освітнього се-
редовища. Накопичення власного досвіду та 
усвідомлення необхідності самовдоскона-
лення стимулює потребу магістранта в зміні 
та оновленні освітньої траєкторії, примушує 
майбутнього викладача повторювати весь 
пройдений цикл професійного становлення, 
але вже за інших умов.

Отже, на етапі самовдосконалення у магі-
странта з’являється нагальна потреба в праг-
ненні до «акме». Слід відзначити, що це не-
перервний процес розроблення та реалізації 
педагогом власних дій у досягненні індивіду-
ально-усвідомлених, професійних та особис-
тісних позицій, поява таких інтерактивних 

особистісних новоутворень, які й стимулюють 
його подальше професійне самовдосконален-
ня. Зауважимо, що цей процес буде продо-
вжуватись і після закінчення студентом магі-
стратури протягом усієї його професійно-пе-
дагогічної діяльності, оскільки викладач, який 
навчає інших, має сам навчатись усе життя.

Сформована модель, яку ми назвали «ак-
меологічною спіраллю» професійної під-
готовки викладачів вищої школи в умовах 
магістратури, надає змогу прослідкувати 
безпосередній зв’язок між етапами розви-
тку його професіоналізму: самопізнанням, 
самовихованням, саморозвитком та само-
вдосконаленням з необхідністю прагнення 
магістранта до вершин «акме».

Таким чином, ефективність підготовки ви-
кладачів вищої школи в умовах магістратури 
набуває якісно нового рівня, якщо здійсню-
ється на основі акмеологічного підходу. Ви-
користання цього теоретико-методологічного 
підґрунтя, на наш погляд, дозволяє по-новому 
підійти до процесу підготовки майбутніх пе-
дагогів, враховуючи такі фактори, як: еволю-
цію мотиваційної готовності магістрантів до 
педагогічної діяльності під час навчання в ма-
гістратурі; андрогогічні принципи навчання, 
переваги освітнього процесу в магістратурі. 
Усвідомлення майбутнім викладачем необ-
хідності саморозвитку та самовдосконалення 
обумовлює, на наш погляд, наступну профе-
сійну діяльність, розвиває творчий потенціал 
майбутнього педагога та неперервне прагнен-
ня до вершин «акме».
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АКМЕОЛОГИЧЕСКАЯ МОДЕЛЬ ПОДГОТОВКИ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ 
ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ В УСЛОВИЯХ МАГИСТРАТУРЫ 

Батечко Нина, доктор педагогических наук, доцент,
заведующая научно-исследовательской лабораторией освитологии, 

Киевский университет имени Бориса Гринченко, 
ул. Тимошенко, 13-б, 04212 Киев, Украина, n.batechko@kubg.edu.ua

В статье раскрыты особенности использования акмеологического подхода как теоретико-
методологического основы моделирования процесса подготовки преподавателей высшей школы 
в условиях магистратуры. Рассмотрены преимущества магистерских программ как благопри-
ятной среды для формирования личности будущего педагога, способного к самообразованию и 
самосовершенствованию. В результате анализа самопознания, самовоспитания, саморазвития 
и самосовершенствования будущего преподавателя высшего учебного заведения прослежены 
этапы его становления как профессионала и как личности и построена акмеологическая модель 
его подготовки в условиях обучения в магистратуре. 

Ключевые слова: акмеологический подход; преподаватель высшей школы; магистратура. 

ACMEOLOGICAL MODEL OF A HIGHER SCHOOL TEACHER TRAINING 
IN THE CONDITIONS OF MASTER’S DEGREE COURSE

Batechko Nina, Doctor of Science (Pedagogy), Associate Professor, 
Head of Scientific-Research Laboratory of Educology, 

Borys Grinchenko Kyiv University, 13-b Tymoshenko Str., 04212 Kyiv, Ukraine, 
n.batechko@kubg.edu.ua

The article reveals the peculiarities of using the acmeological approach as a theoretical and 
methodological basis for modeling the process of higher school teachers training in the conditions of a 
master’s degree course. It has been noted that acmeology in the process of studying the patterns and 
mechanisms of development of the future teacher during the period of study at a master’s degree course, 
allows to adjust the curricula and programs for the preparation of masters – future teachers of higher 
educational institutions, for the goal of their individual development as professionals and personalities. 
The conditions for the professional development of future higher school teachers in the conditions of 
the master’s degree course have been stated. Among them are the development of the future sphere, the 
improvement of the educational process under the master’s program, the innovative nature of the master’s 
degree studies, and the model of the organization of education.

The acmeological model of the professional development of the teacher of higher school in the conditions 
of the a master’s degree course has been built, which makes it possible to trace the direct connection 
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between the stages of the development of his professionalism: professional self-knowledge, professional 
self-education, professional self-development and professional self-improvement with the need of s master 
degree student to aspire to «acme» tops.

From the positions of the acmeological approach it is proved that the training of teachers of higher 
school in the conditions of the master’s degree course is a dynamic system that is constantly evolving, 
changing, acquiring new personal and individual psychological characteristics allowing the future teacher 
to have wide opportunities for social and professional adaptation.

Key words: acmeological approach; higher school teacher; master’s degree course.
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ОРГАНІЗАЦІЯ ЗВОРОТНОГО СУБ’ЄКТ-СУБ’ЄКТНОГО ЗВ’ЯЗКУ 
ІЗ ЗАСТОСУВАННЯМ ДИСТАНЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

НА ЕТАПІ ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ОСВІТИ

У статті розглянуто питання щодо необхідності налагодження зворотного зв’язку зі спо-
живачами освітніх послуг у контексті реалізації вимог Міжнародного стандарту системи ме-
неджменту якості (ISO 9001); окреслено доцільність застосування дистанційних технологій 
для організації зворотного зв’язку, зокрема на етапі післядипломної освіти; визначено переваги 
застосування дистанційних технологій при проведенні опитувань, зокрема: комунікативність, 
доступність, продуктивність та економічність; представлено результати опитувань, прове-
дених за допомогою дистанційних технологій серед інтернів та співробітників Національного 
медичного університету імені О. О. Богомольця.

Ключові слова: дистанційні технології; зворотній зв’язок; післядипломна освіта; система 
менеджменту якості.

 

Вступ. В умовах демократизації суспільства, 
переходу на ринкову економіку, підвищення 
вимог щодо стандартів надання послуг на-
селенню нашої держави все більшої актуаль-
ності набуває питання щодо встановлення 
зворотного зв’язку зі споживачем, що зокрема 
відображено у Міжнародному стандарті сис-
теми менеджменту якості ISO 9001 (2015).

Так освіта, що є пріоритетним напрямом 
державної політики, також виступає у якості 
послуги, що надається користувачу за рахунок 
держави або за кошти фізичних і юридичних 
осіб. Визначення поняття «освітня послуга» 
закріплено в Законі України «Про освіту» 
(2017) та розглядається як комплекс визначе-
них законодавством, освітньою програмою та/
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